

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2013 Apartado, 46

Burgos, Año VI Núm 38 4 de Julio de 1955 85 céntimos

Ha fallecido el ilustre prócer barcelonés vizconde de Güell

En acto presidido por el ministro de Trabajo el señor Laporta Girón recibe las medallas de la ciudad y provincia de Salamanca

Homenaje de Béjar a D. José Antonio Girón

Barcelona. — Esta tarde falleció en su residencia particular, el procer barcelonés don Eusebio Güell y López, vizconde de Güell. Se hallaba enfermo desde hace unas semanas. Todavía el pasado 13 de Junio, asistió al homenaje a Santiago Rusiñol, pero en la última fase de la fiesta, cuando iba a ponerse en escena la obra "A ca l'antiquari" tuvo que retirarse del teatro por indisposición. Pese a los cuidados que le fueron prodigados, su estado de salud fue agravándose.

Antes de su muerte comulgó devotamente.

El fallecimiento, según el certificado de los médicos, de cáncera, se produjo por arterioesclerosis.

Don Eusebio Güell y López, vizconde de Güell, había nacido en Barcelona, el 30 de Diciembre de 1871.

En Barcelona y en toda España gozaba de generales simpatías y prestigio por las magníficas cualidades y condiciones que le adornaban, por lo que la noticia de su fallecimiento ha producido gran consternación.

Viajero constante por el Mundo, el vizconde de Güell era muy conocido en Europa y América, donde no pocas veces se había destacado su gran parecido físico con el Rey Jorge V de Inglaterra, hasta el punto de que una vez, a su regreso de Londres, varios periódicos parisenses le confundieron con el monarca inglés, anotando la llegada de Su Majestad a la capital francesa "en viaje de riguroso incógnito".

Desde 1947 era presidente del Real Circolo Artístico de Barcelona, elegido y reelegido por aclamación entre los socios de la entidad. Era también presidente honorario del Real Golf Club de Pedralbes, miembro correspondiente de la Hispanic Society of America y de otras entidades extranjeras y españolas. Durante la época de Primo de Rivera, le fue confiada la presidencia efectiva del patronato de Arte de la Exposición Internacional de 1929, y ejerció el cargo de consul general del imperio austro-húngaro, en Madrid.

Entre otras numerosas condecoraciones se hallaba en posesión de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.

HOMENAJE DE SALAMANCA AL SEÑOR LAPORTA

Salamanca. — En el salón de recepciones del Ayuntamiento se ha celebrado el homenaje a la ciudad y provincia de Salamanca ha tributado al comisario nacional del P. D., don Ramón Laporta Girón.

Asistieron al acto el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, el subsecretario del Departamento, presidente de la sala quinta del Tribunal Supremo,

señor Ruiz Jarabo, presidente del Instituto Nacional de Previsión; director general de Trabajo y el delegado especial de la Dirección general de Mutualidades Laborales, así como todas las primeras autoridades provinciales y locales y numerosas representaciones de los pueblos de la provincia y de sus ocho cabezas de partido.

El secretario del Ayuntamiento dio lectura al acuerdo de concesión al señor Laporta, de la Medalla de oro de la ciudad y el alcalde, después de unas palabras para exaltar la personalidad del señor Laporta, le impuso la medalla, entre los aplausos de los asistentes.

A continuación, el secretario de la Diputación leyó el acuerdo de concesión de la Medalla de oro de la provincia al señor Laporta, y el presidente de la corporación, resaltó la ayuda prestada por el agasajado a la provincia de Salamanca y le impuso asimismo la medalla.

Seguidamente, el ministro de Trabajo, señor Girón, pronunció un discurso y cerró el acto el señor Laporta quien, emocionado, dió las gracias por las distinciones de que acaba de ser objeto.

HOMENAJE A GIRÓN

Béjar (Salamanca). — A las siete y media de la tarde llegó a esta ciudad el ministro de Trabajo, acompañado del comisario nacional del P. D. y otras personalidades.

A su llegada, el ministro se dirigió a la empresa "Thesa" en donde era esperado por las autoridades locales que figuraban al frente de todos los obreros de la ciudad. El señor Girón y sus acompañantes fueron recibidos por los trabajadores con grandes muestras de simpatía. En una de las naves de la referida fábrica, se celebró un breve acto con motivo de la imposición de la Medalla de Oro de Béjar al ministro así como la entrega del título de hijo adoptivo de la ciudad.

El alcalde de Béjar pronunció unas breves palabras e impuso al ministro la Medalla de oro de Béjar y le hizo entrega de la placa conmemorativa del nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad.

Un obrero dió lectura a unas cuartillas y en emocionadas palabras hizo al ministro el ofrecimiento de un album con las firmas de todos los trabajadores de Béjar de la industria textil, provincial del Movimiento, pronunció unas palabras y fué muy aplaudido y, por último, el ministro de Trabajo se dirigió a los obreros en un patriótico discurso que terminó con vivas a España, y al Caudillo en medio de aplausos clamorosos.

Es urgente un tratado comercial entre España y Filipinas

Proyecto de construcción de un Colegio Mayor para los cuatrocientos estudiantes de aquel país que hay en Madrid

«ABC» publica unas declaraciones del embajador filipino

Madrid. — Dos razones abonan la urgencia de un tratado comercial entre España y Filipinas: que nuestro presidente está autorizado por Ley para otorgar condiciones favorables a los países que nos dispensan iguales privilegios; y que el clima es muy propicio en los actuales momentos. Ha manifestado el embajador de Filipinas en España, don Pedro R. Sabido, en unas declaraciones que publica hoy el diario "ABC".

Desde 1942 — agrega el diplomático filipino — venimos con España un convenio cultural que el Gobierno de nuestro país ha cumplido generosamente. Ha establecido becas; ha distribuido constantemente, a través del Instituto de Cultura Hispánica, literatura española de la que también resulta beneficiaria esta Embajada; viene realizando una comisión Radio Filipinas por los micrófonos de Radio Nacional y, recientemente, el señor Sánchez Bella nos ha ofrecido dos mil volúmenes y anualmente una cifra aproximadamente igual, para establecer una biblioteca hispánica en Manila.

Los padres dominicos, informó el embajador, están dispuestos a edificar en Madrid el Colegio Mayor filipino, ya que unos cuatrocientos estudiantes filipinos viven ahora en España. El Gobierno filipino contribuirá al proyecto de los religiosos dominicos. También informó el doctor Sabido que tiene autorización de su Gobierno para la construcción de un edificio propio como embajada de su país en la capital de España.

El diplomático filipino se refirió después a la significación de la fiesta nacional de su país, del 4 de Julio en cuya fecha hace exactamente nueve años los norteamericanos arriaron solennemente su bandera que, durante medio siglo, había ondeado en Filipinas y llamó soberanamente a su país. Siguiendo fué la labor de Norteamérica en el archipiélago — afirmó el doctor Sabido — más grande aún, más heroica, fué la obra de España durante tres centurias de convivencia, pues España le dió a Filipinas su idioma, su cultura y la Religión del Crucificado.

S. S. el Papa recibe a 150 directores y redactores de periódicos de Roma

Pronunció un discurso recordando la importante tarea de los periodistas en la sociedad moderna

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido a 150 directores y redactores de periódicos de Roma en la sala consistorial.

El Padre Santo pronunció unas palabras en las que recordó la importante tarea de los periodistas en la sociedad moderna.

El texto de las palabras de Su Santidad no ha sido dado a la publicidad todavía por la Santa Sede. —Efe.

Bendición y colocación de la primera piedra de un convento de Padres Dominicos en León

Se celebra en San Sebastián una misa por el alma del general Vidal Munárriz

León. — Para presidir los actos de bendición y colocación de la primera piedra del convento de los Padres Dominicos, que será construido en las inmediaciones del santuario de la Virgen del Camino y de las obras de ampliación de este santuario hasta convertirlo en una gran basílica, llegó a esta ciudad el maestro general de la Orden de Santo Domingo, reverendo Padre Miguel Browne, acompañado del secretario general, el provincial de España y otros destacados dominicos.

A las doce, en el santuario, hubo una solemne misa que fue cantada por el coro de los Padres Dominicos de Salamanca.

Por la tarde, a las seis, se cantaron las completas solemnes, con asistencia de todas las autoridades provinciales y locales.

Finalizado el acto religioso, se organizó desde el templo una procesión hasta el lugar donde será levantado el nuevo convento. Ocurrió en la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra el maestro general de los dominicos y, posteriormente, el prelado de la diócesis bendijo la primera piedra, de las obras de ampliación del santuario.

MISA POR EL ALMA DEL GENERAL VIDAL

San Sebastián. — En la iglesia parroquial de Santa María se celebró hoy la misa, por iniciativa de la orquesta del Conservatorio municipal de Música, de San Sebastián y el Orfeón Donostiarra, en sufragio del alma del general de división don Enrique Vidal Munárriz, recientemente fallecido. Al acto se sumaron la sociedad filipina de San Sebastián y la Adoración Nocturna Española, también de San Sebastián, entidades de las que el finado era presidente. A la ceremonia asistieron autoridades y numerosos fieles. —Efe.

EL ENBAJADOR GRIEGO VISITA GUADALUPE

Guadalupe (Cáceres). — El embajador de Grecia en España, don Christos Diamantopoulos, acompañado de don Juan Chelsea, presidente de la comisión olímpica de dicho país en los Juegos M. Iberoamericanos y las respectivas esposas, llegaron anoche a esta localidad, visitaron en la mañana de hoy el Santuario, acompañados de un padre franciscano de la comunidad que custodia el mismo. El embajador, refiriéndose a esta visita, afirmó que la había producido una impresión tan grata que recordará siempre, ya que el monasterio es considerado en conjunto como uno

Ayer hubo elecciones generales en Méjico

Abandona Argentina el ex ministro del Interior don Angel Borlenghi

Huelga de obreros del transporte en Chile

Buenos Aires. — El dimitido secretario general de la Confederación General del Trabajo, Eduardo Vulevich, ha cesado también como presidente de la empresa que edita el diario "La Prensa", periódico expropiado hace varios años por el presidente Perón, y que fué el primero en exponer las diferencias entre la Iglesia y el Estado, en el pasado mes de Octubre. —Efe.

A MONTEVIDEO

Buenos Aires. — El ex ministro del interior argentino, Angel Borlenghi, ha salido por vía aérea con dirección a Montevideo.

LES CONCEDEN REFUGIO EN BRASIL

Rio de Janeiro. — Tres argentinos que participaron en la reciente revuelta de su país y que se refugiaron en la Embajada brasileña de Buenos Aires, han logrado que se les conceda asilo como refugiados políticos en el país, según ha anunciado el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Informaciones de la Prensa diaria dan cuenta de que uno de los rebeldes es el capitán de navío Ciro Martini, que fué "licenciado" de la Marina de guerra por haber participado en otra revuelta en 1932.

El embajador brasileño en Buenos Aires, Leite, ha pedido salvoconducto a las autoridades argentinas para que los tres refugiados puedan abandonar el país.

ELECCIONES GENERALES EN MEJICO

Méjico. — El futuro del programa de austeridad del presidente Ruiz Cortines se decide hoy cuando cerca de nueve millones de electores acuden a las urnas

para elegir nueva Cámara de Diputados.

Aunque la suerte del Gobierno no está en juego, la elección se considera como un voto de confianza para la política de severas restricciones de importaciones y reducción de gastos de Gobierno.

El partido gubernamental P. R. J. espera triunfar.

No se temen disturbios ni actos de violencia, pero que han sido tomadas las debidas precauciones para asegurar unas elecciones pacíficas. —Efe.

NO QUIEREN NEGOCIAR CESANDO LA HUELGA

Santiago de Chile. — Los dirigentes de 36.000 obreros en huelga, pertenecientes a la industria del transporte, se han negado a cambiar negociaciones directas con el presidente Ibáñez, por haber pedido éste que cese la huelga antes de que comiencen las negociaciones.

Don Eduardo Hernández Vidal, nuevo presidente de la Junta de Energía Nuclear

Habilitación de fondos para colonias escolares en diversas provincias, entre ellas las de Alava y Burgos

Se concede la Medalla de Oro del Seguro al ministro de Hacienda

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, en orden que aparece en el "Boletín Oficial" de hoy, concede créditos por un total de tres millones trescientas sesenta mil pesetas, con destino a la organización y sostenimiento de colonias escolares en las provincias de Alava, Alicante, Avila, Barcelona, Burgos, Cádiz, Castellón de la Plana, Córdoba, La Coruña, Granada, Guipuzcoa, Jaén, Madrid, Málaga, Murcia, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Santander, Sevilla, Teruel, Valencia, Valladolid, Vizcaya y Zaragoza. — Cifra.

SE CONCEDE LA MEDALLA DE ORO DEL SEGURO AL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid. — Por un Decreto de la Presidencia del Gobierno, que mañana publicará el "Boletín Oficial" del Estado, se concede a don Francisco Gómez de Llano, ministro de Hacienda, la Medalla de Oro del Mérito en el Seguro. — Cifra.

NUOVO PRESIDENTE DELLA JUNTA DE ENERGIA NUCLEAR

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se dispone el cese de don José Chicharro Lamamié de Clairac en el cargo de subgobernador de los territorios españoles del golfo de Guinea; otro, por el que se nombra presidente de la Junta de Energía Nuclear a don Eduardo Hernández Vidal.

TENDENCIA ALICISTA EN EL MERCADO DE VINOS DE LA MANCHA

Manzanares (Ciudad Real). — El mercado de vinos en esta zona de la Mancha sigue con tendencia alicista. El poco vino que queda en poder de los propietarios se

Numerosos diplomáticos franceses, entre ellos dos embojadores, son destituidos

"Cae en desgracia" el primer ministro húngaro

62 barcos devolverá Rusia a EE. UU.

Paris. — Inesperadamente, numerosos diplomáticos franceses, entre ellos dos embojadores, han sido destituidos de sus cargos.

El Consejo de Estado ha aprobado las destituciones de Etienne Doney, embajador en Berna; Jacques, Leconte, embajador de Helsinki, y de otros altos diplomáticos que no son de carrera, entre ellos dos ex-ministros, Cristian Fouchet y Guérin de Beaumont. —Efe.

SEGNI PROSIGUE SUS GESTIONES

Roma. — Antonio Segni, encargado de formar Gobierno, ha realizado un nuevo esfuerzo para conseguir su propósito. Segni tiene de tiempo a tiempo el martes para convencer a los liberales para que retiren sus objeciones contra la reforma agraria que propugna él y se unan al Gobierno de coalición centrista.

Los otros tres partidos considerados como centristas — cristiano-demócratas, socialistas moderados y republicanos — están al lado de los esfuerzos de Segni para formar Gobierno de coalición. Sin embargo, sin los catorce diputados liberales, la coalición tendría que contar en la cámara con los votos del socialista avanzado Nenni.

CAE EN DESGRACIA

Viena. — Noticias de Prensa dan cuenta de que el primer ministro de Hungría, Andrés Hágndu, ha caído en desgracia. Se admite la posibilidad de que se encuentre detenido.

El periódico "Die Presse" dice que, según rumores que han circulado en Budapest, la posible detención de Hágndu siguió a un desacuerdo entre éste y el secretario general del partido comunista, Rakosi, sobre la manera de afrontar los problemas de la agricultura del país, en la reunión de la comisión central del partido comunista celebrada a primeros de Junio.

ALEMANIA ORIENTAL EN MOSCÚ

FALLECE EL ENBAJADOR DE BERLIN. — Ha fallecido el embajador de la Alemania oriental en Moscú Rudolf Appel, que contaba 54 años. La radio de la Alemania comunista,

al dar la noticia de la muerte, no informó sobre la causa de la misma.

Appel fué designado embajador en Moscú a raíz de constituirse el Gobierno germano oriental en 1949. Era miembro del partido comunista.

RUSIA DEVOLVERÁ 62 BARCOS

Kiel. — Una pequeña fuerza naval soviética zarpó de Kiel rumbo a un puerto soviético, después de entregar catorce barcos que le fueron prestados a Rusia durante la guerra por Estados Unidos, con arreglo a la ley de préstamo y arriendo.

Los mismos barcos y tripulaciones son esperados de nuevo en Kiel dentro de unos días con otros barcos prestados a Rusia hace más de doce años.

En el transcurso del verano serán devueltos, en total, 62 barcos. Los rusos devolveron ayer trece torpederos y un cazasubmarinos.

REGISTRO

Nicosia (Chipre). — Tropas británicas, armadas con fusiles americalizados, han realizado un registro general en la ciudad de Famagusta para tratar de detener a los nacionalistas acusados de preparar un ataque contra un club de tropas inglesas.

UNA BOMBA

Nicosia. — Anoche fue lanzada una bomba de mano contra una sala de fiestas de propiedad chipriota, en Famagusta, resultando herido un soldado británico.

En esta capital la situación es tranquila, si bien la Policía, armada de fusiles, patrulla por las calles.

REUNION

MAC MILLAN - STEFANOPOULOS. Londres. — En los círculos bien informados se declara que el secretario británico de exterior, Mac Millan, discutirá la cuestión de Chipre con el ministro griego de Asuntos Exteriores, Stefanopoulos, durante la reunión del Consejo de Europa en Estrasburgo, esta semana.

Informaciones que no han podido ser confirmadas aseguran que Mac Millan sale para Estrasburgo a última hora de hoy. —Efe.

Reunión de los ministros del Exterior de la Unión europea

Elaborarán un plan de seguridad occidental para estudiar en Ginebra

Madrid. — El "Boletín Oficial" del Ministerio del Aire informa que en atención a los méritos y circunstancias que concurren en el jefe que fué del primer destacamento de la aviación de transporte americana en Barajas, coronel de las fuerzas de los Estados Unidos, don Edward Laborde, y del ex-agregado aéreo adjunto a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, teniente coronel de las mismas fuerzas, don Félix A. Kalinski, les ha sido concedida la Cruz del Mérito Aeronáutico de segunda clase con distintivo blanco. — Cifra.

178 personas muertas por accidentes en Estados Unidos en día y medio

Chicago. — Desde las seis de la tarde del viernes hasta primera hora de la mañana del domingo se han producido en Estados Unidos 115 muertos a consecuencia de accidentes de tráfico. Hay que lamentar además, 24 ahogados, 2 muertos en accidente de avión y 37 en accidentes diversos. En total, el número de muertos asciende a 178.

FUGA DE VEINTE PRESOS

Bogotá. — Veinte presos intentaron fugarse de dos prisiones en el término de setenta y dos horas, consiguiendo su propósito al final de grandes dificultades.

Trece reclusos, gravemente afectados de tuberculosis escaparon de la penitenciaría de la Picota, en los alrededores de Bogotá, después de excavar un estrecho túnel de varios metros de longitud por el que se deslizaron, desnudos. En la tarde del mismo día, cinco presos de la misma prisión, obtuvieron permiso para participar en un encuentro de baloncesto, bajo la responsabilidad de un empleado, logrando fugarse cuatro de ellos. En la cárcel de correccionales tres presos consiguieron escapar después de escalar los muros del establecimiento. —Efe.

Fuga de veinte presos de dos cárceles de Bogotá

Washington. — El dirigente de la mayoría demócrata del Senado, Lynden B. Johnson, sufrió un ataque al corazón grave y no podrá asistir a las reuniones del Senado durante al día y medio.

Visitaba a unos amigos en Virginia, cuando sufrió el ataque. Fué llevado urgentemente al cen-

Ha sido colocada la quilla de un portaviones que desplazará noventa mil toneladas

Por rivalidad con Mc Carthy, un político republicano se pasa a los demócratas

Nueva York. — Sin ceremonia alguna ha sido colocada la quilla de un portaviones de noventa mil toneladas, el primero construido expresamente para permitir aterrizajes y despegues simultáneos sobre cubierta, según informan las autoridades de Marina.

Este barco será bautizado con el nombre de "Independence" y es el cuarto de la clase "Forrestal". Su costo se calcula en doscientos millones de dólares y deberá quedar terminado para 1958.

Llevará una pista de despegue oblicua y otra de aterrizaje, en cubierta, más amplia que la de los demás de su misma clase.

UN ENEMIGO DE MC CARTHY "CAMBIA LA CHAQUETA"

Madison (Wisconsin). — El político republicano Lery Gore ha

abandonado las filas de este partido y es probable que se enfrentará con el senador José Mc Carthy en las elecciones de 1958 como candidato demócrata.

Gore inició hace tiempo una campaña en contra de Mc Carthy y llegó a pedir que se le destituyera mediante una revisión electoral. Era el fundador del club titulado "Joe" (por Mc Carthy) debe marcharse".

ENFERMO

Washington. — El dirigente de la mayoría demócrata del Senado, Lynden B. Johnson, sufrió un ataque al corazón grave y no podrá asistir a las reuniones del Senado durante al día y medio.

Visitaba a unos amigos en Virginia, cuando sufrió el ataque. Fué llevado urgentemente al cen-

Tema del lunes

No encaja en plena época oficial de fiestas ponerse demasiado serios. Es decir que, por poca que se esfuerce en "buscar las vueltas" a uno cualquiera de esos abundantes problemas de la actualidad local, como solemos hacer corrientemente, con el olvido de que todavía y aunque no lo parezca, estamos viviendo una temporada "fuera de lo normal". En efecto, todavía estamos en fiestas. El programa de los actos preparados para celebrar la conmemoración de San Pedro y San Pablo incluye aún esta fecha. Mostrémonos, pues en ambiente.

Mucho se habla de que las fiestas mayores de Burgos decaen. Nosotros no pensamos así. Lo parece ciertamente, porque jornadas que en otras partes suelen caracterizarse por una alegría y una euforia que todo lo invaden, aquí transcurren siempre dentro de una "formalidad" relativa. Pero es consustancial con nuestra idiosincrasia. Nos ha dicho que el auténtico sentido de fiesta no radica sólo en tales o cuales actos preparados al efecto; se prescribe en todo, por virtud de la entrega total de los individuos, aislada y colectivamente, a la expansión y a la euforia. En ello radica el secreto de las fiestas que se han hecho famosas en otros lugares. Es algo impalpable y contagioso que arrastra incluso al más ajeno. Así, por ejemplo, cuando un viajero pase por los tales lugares enseguida advierte: "Aquí están de fiesta". Y le ha bastado apreciar fujazmente, el rostro de las gentes y de las calles. A veces consiste en un rumor o un estruendo de músicas y charangas que no cesan. Pocas cosas hay que más nos impulsen a romper la serenidad habitual que la música. Dispuesto el ánimo, la fiesta arrastra y es como si en especial impulso lanzase a gozarla en toda su plenitud, arrojando a un lado prejuicios y miramientos que son un lastre. Si un forastero atraviesa Burgos por esta época apenas si advierte la fiesta por el hecho de que nuestras vías estén más animadas que de ordinario —singularmente en las fechas culminantes— y por la circunstancial contemplación de esos signos inequívocos —gigantillos y gigantones, danzantes, quizá una rondalla— especialísimos y solemnes, cuya nota es la singularidad, pues se presentan como algo propio para ser contemplado sereno y tranquilamente. No nos arrastran. Son como una especie de inevitable rito que debe observarse. En fin, todos los años decimos que las tradicionales Fiestas y Fiestas —que poco tienen ya de Fiestas— decaen y languidecen y la verdad es que, aparte la "calidad y cantidad" del programa oficialmente preparado, que unas veces resulta más sugestivo y variado y otras menos, el mayor defecto —si en este tono puede hablarse— de las fiestas mayores de Burgos está en nuestra escasa dedicación a ellas. Asunto temperamental, simplemente. ¿Irremediable? ¿Por qué? A fin de cuentas lo esencial, en esto como en todo, radica en que cada pueblo se manifieste tal cual es y nada puede ser más erróneo que dejar de parecerse a sí mismo para copiar a otros. Motivos propios, y originales no faltan, por fortuna. El arte estará en cuidarlos, combinarlos, sacarles provecho de forma que su atractivo y sugerencia nos envuelvan casi sin remedio. E individualmente, romper ciertas fórmulas y mostrarnos propicios a esa sugestión.

No entraremos en otras consideraciones para no incidir en esos argumentos archimanidos que como recurso suelen servir para ocasiones como la presente. Lo que han sido los "sampeños" de 1955 a la vista está. Lo que pudieran ser en el futuro también está en la imaginación...

Sin lugar a nostalgias y lamentaciones hinchados de nuevo el pecho de esperanzas e ilusión. Están muriendo unas fiestas pero se nos anuncian otras mucho más prometedoras. Las que han de celebrarse para exaltar la figura del Cid Campeador, cuyo monumento preside la ciudad. Entramos, pues, en nuevas vísperas de gozo y alegría.

AVIZOR

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS
Servicio directo de Paquetería y Tonelaje
BURGOS — BARCELONA
Burgos — Tel. 3333 Barcelona — Tel. 257127
Vitoria, 31 — Tel. 3333 Diputación, 462-464 — Tel. 257127
SERVICIO RÁPIDO

Burgos en fiestas

Anoche se corrieron cuatro toros de fuego en la plaza de José Antonio

Hoy se celebra la "Fiesta de la Enseñanza"

Los días principales de nuestras fiestas han quedado atrás; pero pese a ello ayer fue jornada de animación extraordinaria, a lo cual contribuyó mucho el magnífico tiempo que se viene disfrutando, de mucho calor: a

mediodia y en las primeras horas de la tarde, aunque ya al anochecer hiciera su aparición el clásico "mortecillo" y el ambiente refrescara.

Ya durante el mediodía se advirtió el carácter de fiesta de la jornada con diversos signos, siendo el más destacado y notorio el integrado por la cabalgata del "Circo Americano", que recorrió las principales calles de la ciudad y cuya compañía, en vista del rotundo éxito que ha subrayado todas sus actuaciones, ha prorrogado por dos días más su actuación en Burgos.

Por la tarde fue extraordinaria y continúa la animación advertida en el "Real de la Feria", aunque hubo ya muchas familias y grupos que salieron a merendar a las afueras. En fin, que se hizo realidad el dicho popular de que "hay gente para todo".

A las once de la noche, en la plaza de José Antonio, fueron corridos cuatro toros de fuego entre el regocijo del público y principalmente de la chiquillería.

PROGRAMA PARA HOY

A las once de la mañana, en la sala del "Gran Teatro", tradicional "Fiesta de la Enseñanza" repartiéndose gran número de premios entre los niños que asisten a las escuelas nacionales de la ciudad.

Continuarán celebrándose asimismo las competiciones deportivas de la Obra Sindical de "Educación y Descanso".

A las ocho de la tarde, en la calle de Nuño Rasura, teatro de títeres.

Los antiguos alumnos del Colegio La Salle celebran su fiesta anual

Conforme se indicó en la circular que se envió a todos los ex-alumnos, el día de ayer fue el indicado para la celebración de la fiesta anual de antiguos alumnos del colegio.

A las nueve y media acudieron a la santa misa los alumnos de la quinta promoción de Bachilleres, al final del santo sacrificio hicieron la Consagración a la Santísima Virgen. A las once fueron recibidos en la asociación por el presidente de la misma don José A. Plaza Fernández-Villa. Terminado este solemne acto fueron obsequiados con un vino español.

A las tres se reunieron en comida de hermandad.

Al final tomó la palabra el presidente de los A. A. para agradecer a todos la asistencia y dar las normas a seguir en adelante.

El Hermano Prefecto, hizo la renovación de cargos que fue aprobada por todos los asistentes, entrando a formar parte de la Junta Directiva los antiguos alumnos Victorino Arnaiz, como vocal Julio Ortiz como vicesecretario de piedad; Jesús María Aguilar delegado de cultura; Julio Ortiz, como vicesecretario y vocal tercero Francisco Javier Alonso.

Por fin tomó la palabra el Reverendo Hermano Director y se dirigió a los alumnos para animarlos a seguir por el camino emprendido, siendo siempre modelos en todo.

Terminado este fraternal acto, se entretuvieron los antiguos alumnos en los patios del Colegio dedicados a los deportes de su preferencia.

Sección Financiera

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción pública de 4.500 millones de pesetas nominales en deuda amortizable del Estado al 4 por 100, libre de impuestos, ampliación de la emisión de 26 de Junio de 1953

Autorizada por las Leyes de 22 de Diciembre de 1953 y de 16 de Diciembre de 1954 y Decreto-Ley de 28 de Enero de 1955, y dispuesta por Decreto de 17 de Junio de 1955 y Orden Ministerial de 18 del mismo mes

Esta Deuda se halla exenta de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliar y tiene todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado, computándose por su valor nominal en los anizamientos al Estado y demás Corporaciones públicas o administrativas.

Los títulos representativos son al portador, distribuidos en las series: A de 1.000 pesetas, B de 5.000, C de 10.000, D de 25.000 y E de 50.000; llevan fecha 26 de Junio de 1953 y sus intereses semestrales se pagarán por este Banco a sus vencimientos de 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, siendo el primer cupón a satisfacer el 1.º de Enero de 1956, que se percibirá íntegro.

La amortización se realizará en 40 años, mediante sorteos anuales y comenzará con el vencimiento de 1.º de Enero de 1957.

Dichos títulos serán admitidos en pignoración por este Banco al tipo de 90 por 100 sobre su valor efectivo, no excediendo de la par.

SUSCRIPCION PUBLICA A 99 POR 100

Libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón 1.º de Enero de 1956, que tendrá lugar en el Banco de España el día 6 de Julio próximo

La suscripción se efectuará al cambio de 99 por 100, en las Oficinas de Madrid y Sucursales, debiendo ingresarse en el acto de la operación el efectivo de la totalidad de cada pedido, a base de múltiplos de 1.000 pesetas nominales. En el caso de que hubiera de practicarse prorrateo, serán exceptuadas del mismo las peticiones no superiores a 25.000 pesetas.

Los Colegios de Agentes de Cambio y Bolsa y de Corredores Colegiados de Comercio facilitarán en su día las correspondientes pólizas de suscripción, que se entregarán por este Banco, libres de gastos para los suscriptores.

Los clientes de la Banca privada, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, pueden tramitar sus solicitudes a través de las respectivas Entidades, lo mismo en Madrid que en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España. Madrid, Junio de 1955

Via burgalesa

Herido grave al caerse de un árbol

En la mañana de ayer, sufrió un grave accidente, el joven Rafael Cuevas, de 24 años de edad y domiciliado en la calle de San Cosme 17. Este, se encontraba en unión de unos amigos, en el paraje de la "Fuente del Prior" y al encaramarse a un árbol, tuvo la

desgracia de que se rompiera una de las ramas sobre las que se apoyaba, cayendo violentamente al suelo.

Recogido inmediatamente fue trasladado a la Clínica del doctor Arias, donde fue asistido y según nuestras noticias se le apreciaron heridas de consideración, que hacen estimar su estado de pronóstico grave.

Necrológicas

A los nueve meses de edad subió al Cielo, en el día de ayer, la niña María Covadonga Izquierdo Pérez, haciendo presente, con tan infausto motivo, nuestra más sincera condolencia a sus padres, don Mariano y doña Eva, hermanos y demás familia.

Asimismo, en el día de ayer falleció en nuestra ciudad doña Victoria Gil Picado.

Descanse en paz y reciba su espeso don Cosme Ruiz de la Torre (comandante de Artillería, retirado); hermanos políticos y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, entre otras, fueron prestadas las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Alejandro García, de 55 años de edad, domiciliado en la calle de Sanle Dorotea, número 7, de herida contusa en región mentoniana y epistaxis traumática, al sufrir un desvañamiento en la calle.

José Luis Alonso Lavín, de ocho años de edad, carretera de Cardena, de probable fractura de antebrazo derecho, por caída.

Manuela García Lozano, de seis años, residente en Rey D. Pedro, 25, de herida contusa en región frontal, por caída sufrida en las barracas.

Jesús Arribas Vallejo, de 29 años de edad, domiciliado en Conde Lozano 3, de herida contusa con erosión en tercio inferior del brazo izquierdo, por morderle un perro de su propiedad.

Fidel Quintana Gómez, de 51 años de edad, residente en el barrio de Gamonal de Rio Pico, de herida contusa en región superciliar izquierda, herida contusa en dedo índice derecho, erosiones en rodilla y dorso de la mano izquierda, contusión en hemitorax izquierdo y distensión en la muñeca derecha, de pronóstico reservado. Estas lesiones se las produjo al chocar contra una bicicleta con la "moto" en que iba montado.

José Ortega Martínez, de diez años, que habita en la barriada Yibera, de herida contusa en la rodilla izquierda, por caída.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio las de los señores Rojo Martínez (Espolón, 22) y Pascual de la Puente (Santas, 9).

HOY
4
JULIO.

SANTOS.—Oseas, Ageo, ps.; Laurano, ob.; Inocencio, Sebastia, Jacundino, Nantania, mrs.; Teodoro, Udarico, obispos.

SOL.—Sale a las 4'50 y se pone a las 19'45.

LUNA.—Sale a las 19'9 y se pone a las 4'30.
Luna llena el 5.

Van del año 185 días, faltan 180

En espectacular desfile se presentó ayer el "Biscuter Voisin" en Burgos

Ayer mañana y con asistencia de diversas representaciones de autoridades locales, entre las que figuraban don Antonio López Morán, ingeniero jefe de la Delegación de Industria; los señores De Mateo y Amigo, en representación del Excmo. Ayuntamiento, y el jefe de la Policía Municipal, se celebró el solemne acto de la presentación oficial en Burgos del "Biscuter Voisin".

Representaciones e invitados fueron delicadamente obsequiados por el señor Capdevilla, director comercial de Autonacional, empresa constructora del popular vehículo, y don José Barrios, concesionario del "Biscuter" para Burgos y provincia.

Todos los asistentes quedaron maravillados de las excelencias del "cuatro ruedas" y comentaron con agrado la seguridad y ligereza de este "benjamín" de las carreteras.

Finalmente, con las veintitantas unidades que han formado esta primera expedición, se realizó un espectacular desfile por las principales vías de nuestra ciudad, llamando poderosamente la atención de todos los burgaleses por la facilidad y ligereza de marcha.

Ya se ha afinado, pues, el "Biscuter" en nuestro querido Burgos. Celebremos por la eficacia de estos cuatro ruedas que vienen a resolver el grave problema de la autonomía en la locomoción y vaya también nuestra felicitación a

los señores Capdevilla y Barrios por el agradable tono que han sabido dar a los actos celebrados ayer con motivo de la presentación oficial en Burgos del "Biscuter Voisin", el vehículo que en breve correrá por todas las carreteras de España, resolviendo, como decíamos antes, el acuciantísimo problema del transporte.

Rooche fue clausurada la Tómbola a beneficio del Hospital de San Juan

Anoche fue clausurada la tómbola organizada a beneficio del Hospital de San Juan. En este acto final, consistente en el sorteo de un coche "Biscuter Voisin", estuvieron presentes el alcalde de la ciudad, señor Díaz Rey; el presidente de la Comisión de Beneficencia, don Mariano Pérez y el notario, don Ursino Vitoria.

El "Biscuter Voisin" ha correspondido a la papeleta número 203.192.

Los demás premios repartidos en los días anteriores han sido los siguientes:

54.085, una cocina eléctrica 35.979, radio marca "Philips" 54.093, vajilla completa y 61.597, una lavadora.



LA SEÑORA

Doña Victoria Gil Picado

Falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Cosme Ruiz de la Torre (comandante de Artillería retirado); hermanos políticos, don Pedro-Angel Rodríguez, doña Carlina y doña María Ruiz (ausentes); sobrino, don Diodero Cabanes Sanz (brigada de Artillería); demás sobrinos y familia.

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán hoy lunes día 4 a las once y media en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias. Casa doliente: Calzadas 48.

Burgos 4 de Julio de 1955

"LA HUMANIDAD", Gran Funeraria.

LA NIÑA

María Covadonga Izquierdo Pérez

Ha subido al cielo en el día de ayer, a los 9 meses de edad

(Q. E. G. E.)

Sus padres, don Máximo y doña Eva; hermanos, María Isabel, Máximo y María Josefa; abuelos, tíos y primos

Suplican a sus amistades, la asistencia a la misa de gloria y entierro que tendrá lugar hoy, Dios mediante, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las diez y media, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, acto piadoso por el que les anticipan las más expresivas gracias. Vivia: Vitoria 39.

Burgos 4 de Julio de 1955

"LA HUMANIDAD", Gran Funeraria.

una finalidad común: CALIDAD

Objetivo primordial del USUARIO
OBTENER UN ALUMBRADO de

CALIDAD

Objetivo primordial del INSTALADOR
HACER UN TRABAJO de

CALIDAD

Objetivo primordial de la
AMPARA "METAL"
PRODUCIR UN MATERIAL de

CALIDAD

la nueva
lámpara fluorescente TF
"METAL-FLUOR"
¡insuperable!... ¡compárela!...

Escenarios y pantallas

Hacia los teatros experimentales deriva hoy día el interés en París

Dos comedias sobre el mito de Don Juan y otra sobre la aventura de Magallanes. - Un teatro flotante sobre el Sena, lo más original. - "Numancia", ópera de Salvador de Madariaga y Rabaud, intento fallido

El interés de la actual temporada teatral parisina deriva hacia los teatros experimentales, donde no cesan las probaturas de los elementos inquietos que aspiran a renovar el teatro. No podemos decir que por ahora, haya salido una fórmula nueva que tenga consistencia y que señale nuevos rumbos al arte dramático. Hemos de unas cuantas obras estrenadas recientemente en los teatros "a coté":

de Salafarte, "Las reliquias" de André de Richaud, y la ya conocida de Arnaud "Las más dulces confesiones".

Y en el Ambigu, Conty-Chanteloup presentó "La gran fella", en que triunfó Suzy Delair en un ambiente de crimen, de chantaje... en fin, de eso que se suele llamar la "vida alegre".

Cine Cordon

Presenta a GREGORY PECK en **El millonario**

Apto para todos los públicos. Sesiones de 5,15, 7,45 y 11 noche. El modo de vivir como millonario sin cambiar una peseta.

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 y 11 noche. **"EL MILLONARIO"** y **"EL PESCADOR DE COPLAS"** Apto para todos los públicos. Precios 3 y 4 pesetas

James Cagney quiere publicar poemas infantiles por él escritos

Los mayores éxitos de Debbie Reynolds están recogidos en una valiosa pulsera

James Cagney tratará con los principales editores de Nueva York respecto a la publicación de algunos poemas infantiles escritos por él.

Cagney, que actúa de protagonista con Doris Day en la película en cinematógrafo "Amame o déjame" reveló que en diferentes ocasiones varias casas editoras se han interesado por los versos que escribió para sus propios hijos.

Debbie Reynolds lleva su carrera cinematográfica en la muñeca. Nos referimos a un brazalete que es de lo más preciado que posee. Se trata de una pulsera de oro de que penden varios dijes, cada uno de los cuales representa una de las películas en que ha aparecido Debbie. Hay un micrófono "Dos semanas de amor", un paraguas por "Cantando bajo la lluvia" y una gorra de marinero por "Faldas a bordo".

Al terminar su reciente película en cinematógrafo, "Hit the Deck" Debbie Reynolds añadió al brazalete un ancla y una cuerda en miniatura.

Walter Pidgeon hizo una pregunta muy aguda cuando le llamaron a los estudios para discutir lo relativo a su papel en la película titulada "Planeta prohibido". El popular actor, mientras conversaba con el productor Nicholas Nayfack respecto a este film de ciencia y ficción, cuyos

Marcel Pagnol, que vuelve a su primer amor: al teatro, está escudriñando su famoso film "Marrón des sources", que va a representarse en un teatro alemán, y piensa también adaptar a la escena "La hija del povero", y "Schpountz" en tanto encuentra intérpretes para "Judás".

Por su parte, Jean Paul Sartre anuncia el estreno de "Georges Nekrassov", obra temida en ciertos ambientes porque describe la vida interna de la Gran Prensa. Raymond Rouleau, tras de probar 270 aspirantes a representar un papel en la obra de Clifford Olets "Country Girls", se decidió por la número 271, que es Simone Vannier.

Tropiezo en la Ópera, donde no gustó "Numancia", la obra de Cervantes arreglada por Salvador de Madariaga, y musicada por Henri Rabaud, intento meritosísimo por parte de ambos autores en cuanto a calidad literaria y musical, pero error por no haber hecho una verdadera ópera.

En estos tiempos, el autor de óperas mejor orientado sigue siendo Juan Carlos Menotti, que acaba de triunfar en el teatro de los Campos Elíseos con sus dos obras, ya conocidas, "Amahl" y "El medium".

acontecimientos se supone que se desarrollan en un planeta situado a muchos billones de kilómetros de la tierra, preguntó: —Dígame: esta película se filmará en el estudio o en el espacio?

Clemente Fracassi, el realizador de "Aida", está ahora preparando el inminente rodaje de "Andrea Chenier", en vistavisión y technicolor, con Raf Vallone, Antonella Lualdi y el artista galo Michel Auclair, al frente de un selecto reparto italofrancés, pues el film se hará en coproducción.

Sala de Fiestas

De 3,30 a 5, concierto y atracciones. A las 7,30, Gran Baile; 11,30 noche, Baile-Espectáculo. HERMANAS MUÑO, PILARIN LAS HERAS Y JOAQUIN CASILLAS Y SU ORQUESTA.

Teatro Lope de Rueda

(Junto Plaza de Toros). COMPANIA LIRICA "ARTISTAS ASOCIADOS" A las 8,15 y 11,15. **"LA DEL SOTO DEL PARRAL"** PRECIOS POPULARISIMOS Butaca sillón: 10 pesetas. Silla: 7 Ptas. y general: 4 Ptas.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Una gran corrida y una novillada picada se celebrarán en las fiestas de exaltación cidiana

El pasado sábado celebró una entrevista el empresario de nuestra plaza, señor González Vera, con el presidente y miembros de la comisión de Gobierno del Ayuntamiento, para tratar de la ultimación del programa taurino que se desarrollará en nuestra plaza, a finales del actual mes, con motivo de las fiestas de exaltación cidiana.

El día 24 de Julio (domingo), habrá una gran corrida de toros, con ganado de don Juan Cobeleda, de Salamanca, para los tres grandes triunfadores de la feria, "Pedrés", "Antoñete" y "Chicuelo II". Al día siguiente, festividad de Santiago, Patrón de España, tendrá lugar una excepcional novillada con picadores, lidiándose reses de Sánchez Arjona, de Salamanca, por el joven lidiador de la afición burgalesa Rafael Pedrosa y otros dos novilleros puros de primera fila, cuyos nombres podrían salir de este cuarteto: "Chamaco", Marcos de Celis, Juan Antonio Romero y Joselito Huerta.

El señor González Vera va a ofrecer pues a la afición burgalesa, la repetición del cartel de toreros que tan triunfal actuación tuvieron el jueves en nuestra plaza y ha conseguido, sin rechazo alguno, los diestros otros compromisos tentadores, que actúen de nuevo aquí, esas tres grandes figuras de la Torería actual, que son "Pedrés", "Antoñete" y "Chicuelo II".

Por otro lado, si las gestiones que está llevando a cabo el señor González Vera dan su fruto, haciendo compatibles las actuaciones que pudieran tener contratadas los novilleros a que antes aludimos con esta fecha del día 25, es posible que nos sirva también un cartel de primerísimo orden, dotando así a las fiestas cidianas de dos programas taurinos insuperables.

Pedrosa no tuvo suerte en Barcelona

Dió la vuelta al ruedo en su primero y en el otro escuchó palmas

Barcelona. — Un novillo de Juan José Cruz, bravo, y seis de María Aurora Clairac, mansurrones y broncos.

Ángel Peralta rejoneó y banderilleó superiormente al primero de la tarde. Mató de un descabello. Ovación, dos orejas y vuelta. Rafael Pedrosa, al que correspondió el peor lote, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo, escuchó palmas. "El Turia" escuchó aplausos en su primer novillo. En su segundo cortó las dos orejas y dió la vuelta. "Chamaco" escuchó aplausos en su primero. En el último estuvo superior y cortó las dos orejas y el rabo. Dió la vuelta en hombros en unión de Peralta y "El Turia".

Balace de la feria burgalesa

Una gran corrida que pasa a la historia. - Toros bravísimos, codiciosos y pastueños del Conde de la Corte. - ¿Dónde está el nervio de los toros de Arranz? - Diez orejas y dos rabos se cortaron ambos días. - La maestría de "Pedrés", el arte de "Antoñete" y el dominio y asombroso valor de "Chicuelo II"

Se ha cerrado la feria burgalesa con un balance satisfactorio en lo económico y en lo artístico. Hubo el primer día una gran entrada en los tendidos de nuestro vetusto coso taurino y el jueves, la concurrencia fué de las buenas, aunque inferior a la anterior.

Nota destacadísima ha sido la gran corrida que vimos el jueves. Festejo memorable y gratísimo para el aficionado mas exigente, tanto por la bravura, codicia y docilidad de los toros como por el mérito artístico y valeroso de todas las faenas.

El primer festejo, que no aburriría a nadie, aunque otra cosa pretendan argüir los eternos detractores de la Fiesta— tuvo un desarrollo grato y divertido, si bien no se alcanzaron los triunfos sensacionales que se dieron en la fecha siguiente. Fue una corrida muy completa, en la que los toros de D. Manuel Arranz, gordos y bien presentados, hicieron pelear bravas en el primer tercio para acabar aplomados y muy sosos, algunos de ellos. Donde dejaron el nervio característico de su casta, estos toros del prestigioso criador de Salamanca? No obstante hubo corte de orejas para Manolo Vázquez y "Antoñete", que nos sirvieron faenas de mucha enjundia y también fuertes ovaciones y petición de premio para el bravo torero de la Isla, Rafael Ortega. Si con la espada hubieran andado mejor, los triunfos se los hubieran repartido ganadero y toreros.

El repaso a los datos que fuimos acumulando en el transcurso de los dos festejos, arroja este balance:

LOS TOROS
Se han lidiado en la feria, en total, ocho toros de don Manuel Arranz y cinco del Excmo. Sr. Conde de la Corte. Ninguno de ellos ha acusado mansudumbre y tan sólo dos de Arranz ofrecieron ciertas dificultades para la lidia. Bravísimos los astados del Conde, sobresaliendo el segundo y cuarto por suave y noble embestida. El mejor de los de Arranz fué el primero de lidia ordinaria.

Los toros de Arranz aguantaron en total nueve varas y siete picotazos, derribando tan sólo en una ocasión, por error de colocación de un picador. No quiere esto decir que no hubiera fuerza y codicia en los astados, pero con la murella acolchonada que les ponen ahora delante a las reses y el volumen y alzada del caballo con que se han picado casi todos los toros, la fuerza acometidora de los bichos se gastó en vano. A los ocho astados se les adornó los morrillos con 19 pares de garapillos, aparte de los tres rejones que le clavaron al que abrió plaza el miércoles. De 4 pinchazos, una media estocada, seis espadaños y nueve golpes de descabello murieron las reses y dos de ellas fueron sin una oreja al desolladero.

El peso en canal de esos ocho toros fué el siguiente: Toros de rejones, 266,500 kilos. Toros de lidia ordinaria: 1, 291; 2, 300; 3, 290; 4, 269; 5, 282; 6, 281 kilos, respectivamente. El de la misma ganadería, estoqueado por "Chicuelo II", en sexto lugar, en la corrida del jueves, dió en la romana un peso de 284 kilos. Promedio de peso de la corrida: 285,500 kilos. Toro de mayor romana: el segundo. Toro más chico, el cuarto.

En cuanto a los astados del Conde de la Corte, los registra-mos esta pelea, por orden de lidia: Bravo; bravísimo; bravo; muy bravo; suave y pastueño; bravo y noble aunque puntueado por el pitón izquierdo de su aparato c o r n a m e n t a. En resumen: un encierro inmejorable, e o m o quizás se li-dien muy pocos esta temporada en las plazas españolas. Aceptaron los cinco toros once varas y un picotazo, acometiendo siempre con fuerza, metiendo los riñones, creándose al castigo y durmiéndose bajo los caballos. Los peones que actuaron esa segunda tarde —que gran labor la suya!— prendieron en total doce pares y para pasaportarlos emplearon los tres diestros dos pinchazos, una media estocada, tres espadaños y seis golpes de descabello.

A cinco de ellos les arrastraron las mullas sin apéndices y bien pudo haber sido desorejado el quinto, si el cachetero no hubiera malogrado, al levantar al burel ya acostado, la gran labor mulletera de "Antoñete". En total se cortaron a estos bravísimos y excepcionales toros, ocho orejas y dos rabos, balance que es suficiente para calibrar el resultado artístico del festejo.

Su peso en canal, por orden de lidia fué éste: 300, 290, 267, 291 y 284 kilos, con un promedio de 286 kilos. El toro de mayor romana fué el primero y el más pequeño el tercero.

Tenemos que registrar también, como complemento de estos datos, que el toro del Conde de la Corte que se partió un pitón por la ceba, dentro de la jaula, en el curso del viaje desde la dehesa a la plaza y que quedó inutilizado para la lidia, a puerta cerrada, el diestro "Antoñete". Acusó el astado gran bravura, como sus hermanos y aunque se dolía de la parte de testuz afectada por la fractura, fué codicioso y de mucho empuje con el caballo, aceptando seis puyazos fuertes y hondos de Pepe Márquez. Luego embistió bien a la muleta, acusando su casta y bravura, completando así la no-

ta triunfal de esta corrida. Pesó en canal, en el matadero 270 kilos.

LOS TOREROS
Los diestros han deleitado al público con su arte y derroche de valor. Quien más bajo en su rendimiento fué Rafael Ortega, que en sus dos faenas tuvo destellos de arte, pero sin llegar a entusiasmar mucho al público. Dió una vuelta al ruedo y se le aplaudió con simpatía, pero nos dejó la impresión de que está declinando en su carrera artística. Además, su facilidad y maestría como estoqueador no nos resfrió ante el público de Burgos.

Las dos faenas grandes de la feria se dieron en la segunda corrida. Honda, larga, maestra y dominadora la de "Pedrés" a su segundo toro. Genial, mandona y torerísima la de "Antoñete" al segundo toro. El de Albazete se llevó oreja por partida doble y dejó constancia de su seguridad artística y su torero maravilloso. "Antoñete" cortó también orejas en esta corrida y se agigantó como figura excepcional de la Fiesta, por lo profundo, bello, genial y asombroso de su torero. Como gran complemento del arte ma-

ravilloso de estos dos toreros, la consagración completa, sorprendente y sobrecogedora del torero más valiente que ha conocido la historia de la Tauromaquia moderna; Manuel Jiménez "Chicuelo II", torero de los pies a la cabeza, maestro consumado, dominador impresionante e idolo de multitudes atónicas y por todo lo arrolla, con todo puede y en todos los sitios triunfa, jugando la vida con riesgo continuo y desprecio absoluto de las normas elementales que marcan los terrenos y espacios de peligro. Triunfo rotundo en arte, belleza, emoción y sobrecogimiento, de este menudo diestro, figura grande de la Tauromaquia, que está elevando la Fiesta a cuspides inmarcesibles de emoción y enardecimiento.

Esta ha sido nuestra feria y así lo proclamamos alborozados, cuando el regusto de lo grandioso y bello que hemos visto se paladea en el comentario unánime de una afición, que ha conocido, a no dudarlo, una de las mejores —sino la mejor— de las ferias taurinas de la Historia burgalesa.

EL DE TANDA

Reaparición y triunfo de "Litri", en Orán

Cortó cuatro orejas y un rabo en unión de Rafael Ortega y "Pedrés" que también se llevaron apéndices

Madrid. — Antonio Bienvenida, por segunda vez, actuó solo, gratísimamente, en la corrida a beneficio del Montepío de Toreros, celebrada esta tarde en la Plaza Monumental, que registró un lleno rebosante. Lidó seis toros de don Francisco Galache, terciados y con buenas defensas. Bienvenida obtuvo un resonante triunfo. Fué recibido con una clamorosa ovación que duró cinco minutos y hubo de saludar, montera en mano, acompañado de las cuadrillas, desde el centro del ruedo. Dió un curso de bien lidiar.

Torero magistralmente con capa y muleta, puso seis soberbios pares de banderillas, mató a un toro de una gran estocada, recibiendo, y dos días de volapés. Dió cinco vueltas al ruedo, una de ellas acompañada de los socios del Montepío, entre dos que figuraban Villalta, cortó tres orejas y salió a hombros por la puerta general, entre el entusiasmo general.—Cifra.

REAPARICION DEL "LITRI"

Orán. — Con lleno completo se ha celebrado en esta plaza la sensacional reaparición del diestro onubense Miguel Baez, "Litri", que voluntariamente ha permanecido alejado de los ruedos durante casi tres años. Alterno con Rafael Ortega y "Pedrés" y lidiaron toros de Sánchez Cobeleda, demasíado pequeños, especialmente los dos que correspondieron a "Litri", pero nobles y bravos.

Presidió la corrida Mr. Banoulin, redactor jefe del periódico "La Provençal" y asistieron otras autoridades. El triunfador de la tarde fué Rafael Ortega, que realizó dos soberbias faenas de muleta, con mucho arte y valor. A su primero lo mató de una gran estocada, lo que le valió las dos orejas y dos vueltas al ruedo. En el cuarto, al que mató recibiendo, cortó las dos orejas y el rabo, dando dos vueltas al ruedo.

"Litri" se hizo aplaudir al torrear con la capa a sus dos toros. Con la muleta estuvo sereno y dominador. Instrumentó en su primero una faena variada, a base de derechazos, naturales y manojelinas, con desplantes y adornos. Mató de un bajonazo y se le concedieron las dos orejas y el rabo de su enemigo. En su segundo hizo buena faena, llena de dominio y arte, terminando de un pinchazo y descabello. Se le otorgaron las dos orejas y el rabo.

"Pedrés" estuvo temerario y artístico en sus dos toros, especialmente en el último y se ovacionaron sus derechazos, dosantinas y pedresinas. Estuvo desatornado en su primero con el estoque, pero no obstante se le concedieron las dos orejas. En el último mató de una estocada, lo que le valió las dos orejas y el rabo.

NOVILLADAS

Se celebraron ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas de "Vista Alegre" de Madrid, Valladolid, Zaragoza, Sevilla, San Roque, Soría, Almería, Jaén, Cádiz, Linares, Murcia, Palencia, Medina del Campo, Segovia, Cartagena y Córdoba. Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Paquito Pita (una oreja) en "Vista Alegre"; Joselito Huertas (tres orejas, un rabo y salida en hombros), en Valladolid; Fermín Murillo (dos orejas) y Antonio Palacios (tres orejas), en Zaragoza; José Rodríguez "Pío" (peticiones de oreja, vueltas al ruedo y salida en hombros), en Sevilla; Carlos Gómez "El Tano" (dos orejas y un rabo), en San Roque; Poca Correas (dos orejas) y "Chicuelo II" (dos orejas y salida en hombros), en Soría; Rafael Mariscal (cuatro orejas y un rabo) y Antonio González (una oreja), en Almería. Estos dos diestros salieron en hombros: Curro Giron (una oreja) en Jaén; "Pacorrillo" (una oreja) y Jesús Sánchez Jiménez (una oreja), en Cádiz. Los dos salieron en hombros, Rafael Giron (dos orejas) en Linares. Le fué concedida la "Oreja de Oro", "Galito chico" (dos orejas), Antonio Rojo (una oreja), en Murcia; "Pirri" (dos orejas) y Marcial Villamediana (dos orejas), en Palencia. Estos dos diestros, en unión de Julio Romero, salieron en

hombros. También triunfó en esta plaza el rejoneador Pérez de Mendoza, que cortó las dos orejas y el rabo de su enemigo. Las novillas de Encinas fueron bravísimas y el ganadero dió la vuelta al ruedo, en unión de los diestros Tomás Sánchez Jiménez (dos orejas), en Medina

Triunfal presentación en nuestra plaza del espectáculo "Carrusel"

La proximidad de fechas de actuación entre los espectáculos de "Bombero Torero", que vino a Burgos el viernes pasado —y este de "Carrusel 1955", que dirige Rafael Dutras "Lupisera"— presentado ayer en nuestra plaza —influyó notoriamente en el resultado económico de la fiesta, registrándose una entrada floja, ya que, indudablemente, los bofiflos habían quedado un poco extenuados en la feria.

Pero el caso es que este espectáculo de "Lupisera" tuvo una actuación completamente triunfal y agrado y divertió mucho a los espectadores, pues todos los números que integran su programa son de gran calidad.

Presidió el comisario de Policía don Leticio Martínez, asesorado por don Vicente de la Brena y se corrieron tres vaquillas de don Ignacio Encinas, la primera de las cuales fué mansurrona e ilidiable y las otras dos más manejables, pero cob genio. El novillero Manolo Rodas trasegó rotundamente en su segunda salida al ruedo burgales. Nervioso y medroso en grado sumo, no dió una a derecha y menos mal que el público lo tomó a chacota. No logró dar un lance o un muletazo a la ilidiable vaquilla y cayó el animal alveosamente de un sablazo a toro arreado. No retirarse entre barreras oyo una pita fenomenal.

Creemos que tras esta deplorable actuación este aspirante a torero colgará los trófeos para siempre y optará por dedicarse a otros menesteres donde, por lo menos, no "tragará paquetes" como el de ayer, ni pasará tanto miedo.

La actuación de la agrupación musical "Carrusel 1955" resultó triunfal en extremo, obsequiando al público, en su diversa intervenciones, con notables conciertos a base de "pou-pourris" de música moderna, entremezclados con parodias y cuadros humorísticos.

En cuanto al trabajo de la cuadrilla de toreros bífos que capitanea el excepcional y magnífico Arvela, podemos señalar que fué completamente triunfal, pues todos ellos son gente joven, conocen los secretos de la lidia a la perfección y tiene valor y facultades físicas sobradas para mantener al público en continua hilaridad. Soberbia la caracterización de Arvela en "Chaplin" y "Cantinfias" y muy meritoria la labor de "Don Chuan", "Tin-Tán", "Don Metro" y "Monsieur le Botons", los cuales lidiaron las otras dos vaquillas, produciendo sus trucos y parodias. Arvela estoqueó ambas reses y se ganó nutridos aplausos y vueltas triunfales al ruedo.

Al final se dispidió a todos los componentes de tan magnífico espectáculo con una gran ovación, subrayándose así su triunfo ante el público de Burgos.

CIRCO AMERICANO

Fiestas de Burgos - Junto a la plaza toros

Lunes 4 y martes 5 de Julio

¡Dos únicos días de actuación!

La Empresa del Circo Americano en agradecimiento al público de Burgos obsequia sus dos últimos días con

PRECIOS POPULARISIMOS para que todas las clases sociales puedan admirar este gigantesco programa.

SILLAS PISTA DESDE 15 PESETAS

ASIENTO RUEDO 10 PESETAS

NIÑOS 3 PESETAS

Funciones a las 8 tarde y 11,15 noche

PARQUE DE FIERAS Permanente desde las once. Entrada para niños DOS PESETAS

Leones, Tigres, Panteras, Leopardos, Pumas, Focas, Osos, Serpientes, Poneys Y EL GIGANTE HIPÓPOTAMO



BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

España, 21

BURGOS

El español José Pérez, vencedor absoluto del VIII cinturón ciclista de Barcelona

También se apuntó la victoria en la última etapa y en la clasificación general de la montaña

Barcelona. — Ha dado fin esta mañana el VIII Cinturón de Barcelona, magna prueba ciclista internacional que durante cinco días ha tenido pendiente a toda la afición deportiva y que se ha incorporado al calendario internacional ciclista, sin duda, como la primera carrera "mitzière" del Mundo.

Ha constituido un éxito de organización y deportivo, ya que estos torneos de la ruta han deparado durante las seis etapas otras tantas batallas encarnizadas en pos de la victoria final, a un ritmo de 39 y 40 kilómetros por hora.

El vencedor de la prueba ha sido Pérez Francés, quien tras un esfuerzo en solitario de más de cien kilómetros en la segunda etapa Villanueva-Manresa, tuvo una gran recuperación en la de Manresa a Montserrat, contra reloj, en la que ya se clasificó el segundo, después del francés Leblais. La prueba tuvo una actuación a todas luces brillante en la etapa de la tarde de Montserrat a Llerda, en la que los españoles lograron en lucha titánica desbancar a los extranjeros de los puestos de honor de la carrera.

De Llerda a Barcelona pasando por Reus, no sólo tuvo Pérez Francés el primer puesto, sino que en la última etapa, Reus-Barcelona, corrida contra reloj, se permitió el lujo de facultades, escapó al grupo y presentarse en la Ciudad Condal, destacado en unión de Palomar, Rodríguez y Remissen, erigiéndose también en vencedor de la etapa, de la carrera y

del Gran Premio de la Montaña. En el Parque de la Ciudadela los corredores tenían que dar diez vueltas al circuito, en el transcurso de las cuales y en la segunda vuelta, cayó aparatadamente Ramussen, quedando en cabeza Pérez Francés y Rodríguez. A los minutos y 21 segundos entró Vilna y a los 3 y 45 el gran paquete de corredores.

Efectuadas las diez vueltas, en medio de gran expectación, se adjudicó la etapa final en un "sprint" Pérez Francés, con un tiempo total de 3 horas, 20 minutos, 20 segundos, seguido de Rodríguez, con 3 y 20 y 35.

CLASIFICACIONES GENERALES

Barcelona. — Clasificación general del VIII Cinturón de Barcelona. José Pérez Francés (España), en 16-30-47; Adolfo Bello, Estella (España), 16-36-00; Pierre Goujet (Francia), 16-38-06; Gunnar Goransson (Suecia), 16-39-10; Edmond Jacobs (Luxemburgo), 16-39-10; Miguel Villane Boet (Baleares), 16-39-57; Jaime Alomar (Baleares), 16-40-20; Fritz Ravn (Dinamarca), 16-40-35; José Médico (Cataluña), 16-41-21; Michel Vermeulen (Francia), 16-41-35; Van Der Placisen (Bélgica), en 16 horas, 42 minutos y 11 segundos; Rafael Murall (Cataluña), 16-43-27; Adrián Van Weten (Holanda), en 16-43-36, hasta setenta y seis clasificados.

Clasificación Premio Montaña: Pérez Francés, 28; Suárez y Vilano, 11.

Clasificación por naciones: España, 33-06-47 (Pérez y Bello); Francia,

33-19-42 (Goujet y Vermoulin); Suecia, 33-23-52 (Goransson y Martensson); Dinamarca, 33-24-32 (Ravn y Rasmussen); Bélgica, 33-32-27 (Van der Placisen y Pasquay); Inglaterra, 33-35-48 (Haskell y Kennedy); Mónaco, 33-40-09 (Mordí y Boyd); Luxemburgo, 33-43-47 (Jacobs y Jost); Alemania, 33-47-46 (Günke y Peperbrück); y Suiza 33-51-07 (Fral y Mozyms).—Añil.

El jueves próximo dará comienzo la vuelta a Francia

Relación de las diferentes etapas

Miguel Poblet ganó ayer una prueba disputada en Barcelona

París. — A cuatro días de la Vuelta a Francia, que comenzará el 7 de Julio, damos los detalles de las distintas etapas. Son las siguientes:

7 de Julio: El Havre Dieppe, 105 kilómetros sobre el circuito de la explanada del mar de Dieppe, etapa contra reloj, por equipos, 12 kilómetros.

Día 8.—Dieppe - Roubaix, 200. Día 9.—Roubaix - Namur, 200. Día 10.—Namur - Metz. Día 11.—Metz - Colmar, 210 kms. Día 12.—Colmar - Zurich 171. Día 13.—Zurich - Thonon les Bains, 260 kilómetros.

Día 14.—Thonon les Bains - Briançon, 249 kilómetros. Día 15.—Briançon - Mónaco, 265 kilómetros.

Día 16.—Descanso, en Mónaco. Día 17.—Mónaco - Marsella, 240. Día 18.—Marsella - Avignon, 198. Día 19.—Avignon - Millau 219. Día 20.—Millau - Albi, 219. Día 21.—Albi - Narbonne, 165 kms. Día 22.—Narbonne Aix les Thermes, 150 kilómetros.

Día 23.—Descanso, en Aix les Thermes. Día 24.—Aix les Thermes - Toulouse, 123 kilómetros.

Día 25.—Toulouse - Saint Gaudenz, 250 kilómetros. Día 27.—Pau - Burdeos, 195. Día 28.—Burdeos - Poitiers, 226. Día 29.—Chateauroux - Tours, 274 kilómetros.

El Dr. Sánchez Babot se propone cruzar a nado el estrecho de Gibraltar

San Felú de Guixols. — El nadador granadense y doctor en Medicina, don Felipe Sánchez Babot, ha efectuado hoy una travesía a nado desde Tossa a San Felú de Guixols, unos doce kilómetros cubiertos en tres horas, veintiseis minutos y dieciséis segundos con fuerte viento.

El doctor Sánchez Babot se propone cruzar la travesía del Estrecho de Gibraltar en Agosto próximo.—Añil.

Brillante final y clausura de los torneos de fútbol organizados por la S. E. S. A.

Las primeras autoridades burgalesas presidieron los actos desarrollados ayer en Zatorre. - El Victoria S. D. ganó la copa Consejero al vencer por 1-0 al D. San Pedro. Veintisiete equipos desfilaron ayer por el campo y recibieron trofeos y material deportivo

No podía hallarse mejor colofón a los torneos de fútbol organizados por la Sociedad Española de Seda Artificial que el solemne acto presenciado ayer por la mañana en el campo de Zatorre con motivo de la clausura de los mismos y entrega de los numerosos trofeos a todos los equipos participantes en las dos categorías, modestos y juveniles. Un colofón brillante, incomparable, en todos sus aspectos, como merecía en justicia la extraordinaria labor que la SESA ha venido desarrollando desde el pasado año en que inició su primer torneo en este con el éxito de todos conocido. Esta gran labor que a la juventud deportista burgalesa beneficia, ha tenido eco en los aficionados burgaleses, que día tras día han seguido con marcado interés la marcha de los campeonatos ensalzando mercedemente la ingrata labor que sobre sus hombros varios entusiastas funcionarios de la factoría burgalesa se habían echado sin desánimo alguno, con la ilusión de servir al deporte burgalés a través de los medios puestos por SESA, en vanguardia de nuestras industrias en cuanto respecta a la ayuda al deporte. Y esa gran masa de aficionados se dio cita ayer por la mañana en Zatorre, ratificando con sus calurosos aplausos la legitimidad de un éxito que a la Sociedad Española de Seda Artificial y a sus colaboradores iban dirigidos. Emocionante resultó la jornada y bien lo exteriorizó don José Antonio Plaza, presidente del Consejo de Administración de la empresa, cuando dirigió, emocionado, la palabra a los miles de aficionados y a los 27 equipos que formados y uniformados se alineaban en el campo, silenciosos todos, escuchando las emotivas palabras sinceras y sentidas del patrocinador principal de este resurgir deportivo que ha sentado unas bases que esperamos han de ser para siempre firmes y sobre ellas se alzará, estamos seguros, un risueño porvenir para el fútbol burgalés.

director técnico de la misma; delegado de Sindicatos, don Eusebio Cobedo; delegado provincial de la Federación Oeste, señor Sedano; presidente del Burgos C. F., señor Alfaro; presidente del D. Juventud, señor Rica Cámara; y otras autoridades.

OFRENDA AL GENERAL YAGUE

Acallados los aplausos con que fueron recibidos en el terreno de juego los equipos, que daban un cromatismo maravilloso, con la variación de sus vistosos uniformes, autoridades y delegados de equipos se trasladaron al monolito levantado en el recinto de Zatorre y en memoria del llorado y nunca olvidado capitán general Yague, depositándose las flores que portaba el capitán del equipo de SESA y rezándose un responso que dirigió el Padre Mendoza S. J.

ENTREGA DE TROFEOS

Como parte final del maravilloso acto y a medida que el locutor del festival Arturo Candela iba dando lectura a los nombres de los equipos por orden de clasificación, el capitán de cada club, se dirigía a la bandera de SESA prendiendo un lazo del equipo que capitaneaba y acercándose después a la tribuna para recibir de manos de la autoridad correspondiente el premio a su entusiasmo y esfuerzo se había hecho acreedor. Todos los equipos recibieron el correspondiente trofeo y además un balón cada uno donado por la sociedad organizadora. Al final de la recepción de estos actos damos la relación de trofeos recibidos por los equipos con arreglo al puesto obtenido en cada campeonato. Con ello cerramos esta información, no sin antes repetir lo que al principio de la misma decíamos sobre la perfecta organización que han tenido estos campeonatos, cuajados siempre de dificultades, por su índole, pero que el hecho de acertar a conjugar la numerosa cantidad de equipos participantes, con la falta de terrenos adecuados, más la habilidad para llevar todo ello a buen puerto indican la competencia de hombres como Miguel Sotelo, José Luis Estébanez y restantes miembros del Comité de Competición, a los cuales les ha de caer buena parte del éxito total. Continuar por ese camino, será el mejor resultado de su ardua labor, porque indicará que su esfuerzo no se ha desmoronado por estar asentado en tierras movedizas, sino que ha servido para dejar bases inmovilizables para el futuro de la S. E. S. A. Gamonal, noveno clasificado del fútbol burgalés por el que tanto se afana la Sociedad Española de Seda Artificial, que además es posible pueda dar en breve una grata noticia a los jugadores modestos locales pues es desde esta entidad la de tablar su terreno de juego de La Milneta. Para el fútbol modesto burgalés, sin medios propios con que hacer frente a sus numerosos gastos de equipo, balones etc., sería el "centi" de sus esperanzas.

RELACION DE PREMIOS Y EQUIPOS

II Copa presidente SESA, al Racing C. F., campeón del torneo. II Copa consejero delegado, al Victoria S. D., campeón. III Copa director técnico de SESA, al D. La Bombilla, campeón juvenil. IV Copa consejero señor Renedo, al C. D. San Juan, campeón torneo consolatión. V Copa Hijos Moliner, al D. P. Aramburu, subcampeón de modestos. VI Copa Excmo. Ayuntamiento de Burgos, al Victoria S. D., tercer clasificado. VII Copa delegado Sindicatos al SESA, cuarto clasificado. VIII Copa presidente Burgos C. F., al D. San Pedro, quinto clasificado. IX Copa capitán general, al D. La Salle, sexto clasificado. X Copa presidente Federación Oeste, al D. San Esteban, séptimo clasificado. XI Copa ilustrísimo señor delegado de Hacienda, al D. Jociста, octavo clasificado. XII Copa Industrias Giménez Cuencificado. XIII Copa Autobuses Urbanos, al Olimpia C. F., décimo clasificado. XIV Copa "La Bombilla", al C. D. San Juan, undécimo clasificado. XV Copa presidente Comité Competición, al Huelgas C. F. duodécimo clasificado. XVI Once camisetas rayadas de Textiles Campesador, al C. D. Yague, trece clasificado. XVII Cesta de equipaje de Imprenta La Comercial, al C. D. Residencia, catorce clasificado. XVIII Copa Almacén Música y Deportes al Aguilas F. J., quince clasificado. XIX Cesta de Industrias Giménez Cuende, al Atlético Burgalés, decimo sexto clasificado. XX A los de categoría juvenil se entregaron los siguientes trofeos, más un balón a cada equipo al igual que a los modestos. XXI Copa Joyería Villanueva a SESA, segundo clasificado. XXII Copa D. Juventud al C. D. Alfaro, tercer clasificado. XXIII Copa Educación y Descanso al San Fernando F. J., cuarto clasificado. XXIV Copa Frente de Juventudes al C. D. Jociста, quinto clasificado. XXV A los equipos D. Amunación, C. D. San Esteban, Santa Ana, R. Juventud y San Pelayo les correspondió un balón de reglamento. A Jaime Andrade, capitán del once de SESA y como máximo goleador del torneo se le hizo entrega de una copa donada por la Cellophane Española de Burgos. A los altos cargos de la Sociedad, el Comité de Competición de estos finalizados torneos les hizo también entrega de unas figuras deportivas con la inscripción que se górgica a los campeonatos que se clausuraron con unas palabras finales del excelentísimo señor gobernador civil, don Jesús Posada Cacho. Zatorre presentó un brillante aspecto, adornado con banderas de los clubs, banderas, galdardetes, etc. funcionando un perfecto servicio de altavoces montado por la Casa Estañer, que permitió al numeroso detalle seguir en sus menores detalles la entrega de los trofeos, que realizaron personalmente las autoridades y representantes de entidades donadoras.

González Vera prepara dos grandes carteles para la feria de San Antolín, de Palencia

En ella tomará la alternativa el diestro Marcos de Celis

Tuvimos ayer tarde ocasión de charlas breves minutos con el empresario de nuestra plaza y de la de Palencia, don Antonio González Vera, quien, con gentileza que le agradecemos, nos facilitó las primicias de una interesante información taurina, relacionada con las ferias taurinas de la vecina ciudad hermana.

Nos comunicó el Sr. González Vera que ya tiene casi ultimado el programa de las fiestas de San Antolín, el día 2 de Septiembre, viernes, tomará la alternativa el novillero de La Puebla, Marcos de Celis, idolo de aquella afición, cotorgandose "Antónete" a presencia de "Chicuelo II". Los toros serán del Excmo. Sr. Conde de la Corte, hermanos de camada del bravísimo encierro que se lidió en Burgos el pasado jueves.

Para el día 3 está prevista la actuación del espectáculo cómico-taurino-musical "Carusel 1953", que dirigirá "Lapiserá" y el domingo 4 habrá otra gran corrida, con ganado de don Manuel Aranz, para Marcos de Celis y otros dos diestros de categoría especial, probablemente "Pedrés" y Manolo Vazquez.

Dos carteles, por lo tanto, de gran fuerza taquillera y excepcional interés, que llevarán a Palencia a una gran masa de aficionados de las ciudades vecinas. En Burgos, el anuncio de estas corridas incitará ya a muchos a organizar excursiones para aquellas fechas.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisisclínicos. Rayos X, Metabolímetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1. — Teléfono, 3667

RIGARDO GUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Victoria 17, 1.º decha. Tef. 1721

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja
Victoria 31, 3.º — Teléfono 3591

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1306

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2. Telf. 3478
Calle Santander, 10, tercero

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Píones, 33. — T. 2323. — Burgos

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31. — Teléfono 1912

Soler Bultó y "Turúa" ganadores de las "24 horas de motorismo de Barcelona"

Con una máquina "Montesa" cubrieron más de 2.000 Kmts. durante la carrera

Barcelona. — Soler Bultó y "Turúa" sobre Montesa 125 c. c. se han adjudicado el trofeo "Centenario 1953" al vencer con su pequeña montura en la prueba de las primeras "24 horas motoristas de Barcelona" prueba que ha finalizado este mediodía y que había despertado gran expectación entre los aficionados al motorismo. Esta pequeña montura marchó con una regularidad pasmosa durante las veinticuatro horas a un promedio de ochenta kilómetros por hora, cubriendo durante todo el tiempo que duró la carrera más de dos mil kilómetros.

Desde las primeras horas de la noche el duelo se disputaba mano a mano entre la Montesa de 125 c. c., tripulada por los vencedores, y la Guzzi de 500 c. c., tripulada por Alfredo Flores y N. Carando. Hacia la mitad de la carrera la Guzzi llevaba más de siete vueltas de ventaja a la Montesa, pero ésta paulatinamente las fue recuperando, estando a la una de la madrugada a sólo una vuelta. Durante más de una hora las posiciones se conservaron igual, pero la Guzzi sufrió una avería que la tuvo detenida más de hora y media, pasando la Montesa a primera posición, que no abandonó hasta finalizar la carrera.

La prueba estuvo organizada por la Peña Motorista de Barcelona, con asistencia de numeroso público.—Añil.

PRUEBAS CICLISTAS EN MADRID

Madrid. — Gonzalo Fuertes ha ganado al sprint la carrera primer trofeo Perycos, organizada por el Club Ciclista Castilla. Involuntariamente, en 3 horas, 11 minutos y 36 segundos del recorrido, sobre el circuito de la Casa Campo, rodando a una velocidad media de 35 kilómetros por hora.

Participaron en la carrera 50 corredores, de los que se clasificaron 18, siendo los diez primeros, todos en el mismo tiempo: Primero, Gonzalo Fuertes; segundo, Raúl Motos; tercero, Amadeo Gil; cuarto, Aurelio Peñalver; quinto, Antonio Butragueño; sexto, Emilio Hernán; séptimo, Francisco Mula; octavo, Santiago García; noveno, Francisco Lorenzo; y décimo, Antonio Cordero.

Treinta y siete corredores se disputaron simultáneamente el mismo trofeo en la categoría juvenil, sobre la mitad justa del recorrido, es decir, 56 kilóme-

tros. Se clasificaron 24, resultando vencedor Ángel de la Lastra, con un tiempo de 1 hora, 37 minutos y 15 segundos, un promedio de 34,515 kilómetros por hora.

El Tenis de Burgos vence al de Logroño en el campeonato interprovincial

D. Carlos Plaza hizo entrega de la Copa Ayuntamiento

Con tiempo caluroso en extremo y asistencia de numerosos socios y aficionados se jugaron ayer en las pistas de la Sociedad Tenis Club los partidos finales correspondientes al campeonato interprovincial entre Logroño y Burgos, organizados por dicha Sociedad y en los que se ha disputado una hermosa copa donada por el Excmo. Ayuntamiento. Ya en la primera jornada

disputada el sábado, Burgos consiguió ligera ventaja de 2-1. El primer partido jugado fue de dobles entre los señores Pelayo y Osés de Logroño, contra los señores Loste y Suárez de Paga de Burgos. Vencieron los burgaleses en los dos "sets" por 6-2 y 6-3.

En parejas mixtas, la señorita Gil Rivera y el señor Pelayo de Logroño fueron derrotados por la señorita Calleja y el señor Loste de Burgos, por 6-0 y 6-0.

Con estos resultados se ha proclamado vencedor el Tenis de Burgos por cuatro victorias y una derrota. Presidieron los partidos los excelentísimos señores gobernador civil, don Jesús Posada Cacho y gobernador militar, general de División, don Luis Troncoso. El teniente de alcalde don Carlos Plaza en representación del alcalde de la ciudad hizo entrega de los trofeos a los participantes.

A continuación se celebró un baile de honor, constituyendo una grata fiesta.

TALLERES GRAFICOS
Teléfono, 2015
Impresión en general

TALLERES GRAFICOS
Apartado, 46
Imprenta
Fotografía
Encuadernación

TALLERES GRAFICOS
C. Vitoria, 13
Faltos, Navatas, Catálogo

T. Graficos Diario de Burgos

El Barcelona acepta a Platko como preparador

Pero este acuerdo tiene que ser refrendado por los organismos competentes

Barcelona. — El Consejo Directivo del Club de Fútbol Barcelona, de acuerdo con el informe del secretario técnico, don José Samitier, ha estimado procedente aceptar en principio la oferta de Fialko Kopletz, para ocupar el cargo de preparador del cuadro de jugadores profesionales del club, con sujeción a la posterior resolución de los organismos competentes.

España vence al Sarre por 63-46 en atletismo

También Alonso Martín se anotó el triunfo en el concurso de Aquisgrán

Sarrebrücken. — España ha vencido al Sarre por 63 puntos contra 46, en el encuentro internacional de atletismo.

En el torneo femenino, Yugoslavia venció al Sarre, por 61 puntos contra 45.—Añil.

VICTORIA DE ALONSO MARTIN EN AQUISGRAM

Aquisgram. — El español Alonso Martín, con "Brise-Brise", ha ganado la prueba contra reloj del concurso hípico internacional. El recorrido de 600 metros, con 13 obstáculos, lo cubrió en 1 minuto, 18 segundos y 7/10. A continuación se clasificaron: 2, Opper (Italia), con "Pagorero", en 1-15-2; 3, Hans Lancheher (Alemania), con "Titan", 1-18-2; 4, Von Buchwald (Alemania), con "Tabitha", 1-20; 5, Thiedenmann (Alemania), con "Dinamit", en 1-21 y 3/10.

6, Carlos Fisquerola (España), con "Gracieux", 1-22-5.

En la segunda prueba de calificación para el campeonato del Mundo en saltos de obstáculos, celebrada esta noche, el alemán Winkler, el español Francisco Goyaga y D'Inzeo, compartieron el primer puesto montando respectivamente a "Halla", "Baden" y "Merano". Winkler continúa en cabeza de la general para los campeonatos mundiales después de esta prueba.

La clasificación para el campeonato mundial es la siguiente: Winkler, con 36,3 puntos; D'Orlando, con 31,0; Tjedemann, con 30,5; D'Inzeo, con 27; F. Goyaga, con 25,3; Dallas, con 23,5; Henricks, 21,5; Poffe, con 21-10. De Fomabelle con 19,5.

Mañana comienza el Concurso Hípico

Las pruebas se desarrollarán en seis días

Mañana, martes, dará comienzo el Concurso Hípico Nacional que, al igual que en años anteriores, se organiza por la Sociedad Deportiva Militar con motivo de las fiestas de San Pedro y tiene lugar en las pistas de la Ciudad Deportiva.

Ha terminado la temporada de carreras de caballos en la Zarzuela

Madrid. — En el hipódromo de la Zarzuela se ha celebrado esta tarde la jornada de clausura de la temporada madrileña de carreras de caballos. Las pruebas disputadas fueron:

Premio Martínez (vallas, handicap descendente). — 13.500 pesetas. — 3.600 metros: ganador, "Lucky" de la yeguada de Quintos, montado por Galdeano.

Premio Dark Japán (Venta). — 10.500 pesetas. — 2.200 metros: Ganador, "Navajuela", de la cuadra Marbella, montado por Beguiristain. Fue adjudicada a su mismo propietario, en 14.100 pesetas.

Premio Llano de San Javier. — 10.500 pesetas. — 1.800 metros: Primero, "Pusya", de Ramón Beaumont, por Parelli.

Premio Cupitón (primera parte del handicap doble). — 13.500 pesetas. — 2.000 metros: Ganador, "Aroma", de Ramón Beaumont, montado por Parelli.

Premio Martorell. — 32.000 pesetas. — 1.000 metros: Ganador, "Reclingo", de Arturo G. Fierro, montado por Beguiristain.

Premio Brabant (segunda parte del handicap doble). — 10.500 pesetas. — 1.800 metros: Ganador, "Hisca", de la yeguada Pígaros, montado por C. Dias. — Añil.